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EURÓPÁBAN A MAGYAROK TARTJÁK A 
LEGSÜRGETŐBBNEK AZ EGÉSZSÉGÜGY REFORMJÁT 

Egy új felmérés szerint, amelyet a Stockholm Network független műhely 

megbízásából a londoni POPULUS készített, a magyar lakosságnak nagyobb része 

gondolja úgy, hogy az ország egészségügyi rendszere reformra szorul, mint az 

bármely más európai országban tapasztalható.  

 

Szükség lenne-e az Ön egészségügyi rendszerének 
reformjára?     
(REFORM INDEX)       

  Igen Igen Nem 
Igen (sürgősen)/ 
Igen mínusz Nem 

  (sürgősen)      
 
HUNGARY 85 10 2 93 
Lengyelország 86 7 4 89 
Németország 76 14 7 83 
Cseh Köztársaság 64 22 6 80 
Szlovákia 62 22 6 78 
Nagy Britannia 63 24 10 77 
ÁTLAG 65 21 9 77 
Franciaország 65 20 11 74 
Olaszország 60 24 10 74 
Svédország 58 24 11 71 
Spanyolország 46 35 14 67 
Hollandia 54 24 15 63 

 

Ennek ellenére a magyarok többsége sokkal kevésbé pesszimista az 

egészségügyben a következő 10 évben esetleg megvalósuló reformok irányába, 

mint a legtöbb európai ország lakossága. A magyarok fele gondolja úgy, hogy az 

egészségügyi rendszer színvonala reformok hiányában a jövőben tovább romlik 

majd. Ugyanakkor több, mint negyedrészük (27%) hisz abban, hogy a rendszer 

átfogó reform hiányában is javul majd, valamint  19% gondolja úgy, hogy a színvonal 



nem fog változni. Mindezek alapján a ‘pesszimisták rangsorában’ Magyarország 

42%-ával a legalacsonyabb szintet tudhatja magáénak. A magyar lakosság tűnik a 

leginkább vonakodónak a jobb ellátásért történő utazást illetően is. Ezzel a 

lehetőséggel az embereknek mindössze 38%-a élne, amely a németországi és a 

franciaországi mellett a legalacsonyabb arány Európában.  

A kutatás legfontosabb eredményei részletekben: 

• A magyarok 99%-a úgy akarja, hogy a kezelés időpont és helyszín szabadon 
legyen választható – ez nagyobb arány bármelyik más európai országban 
tapasztalhatónál, s a fenti átlag 91%-át teszi ki. 

• Ugyanakkor csupán egyötödük (20%) véli úgy, hogy egészségügyi 
rendszerük jónak értékelhető a diagnózis és a kezelés között eltelő idő 
mennyiségét alapul véve, valamint csak 28% gondolja, hogy az ellátási idő 
mai állapotában kielégítő.  

Arra a kérdésre, hogy milyen részfolyamatok befolyásolhatják elsősorban kedvező 

irányba az ellátás színvonalát, a magyar lakosságnak minden más európai 

országban tapasztalhatónál nagyobb aránya válaszolta azt, hogy a gyógyszerek és 

a kezelési lehetőségek számának növekedése jelentheti elsősorban a megoldást. 

Ezen a véleményt ötből négy ember (79%) fogalmazta meg, beleértve ebbe a 15-24 

évesek 84%-át. A lakosság szerint a második legsürgetőbb reform az orvosok és 

kórházak számának növelése, amelyet a lakosság kétharmada (65%) tart különösen 

fontosnak.   

A lakosság szerint a reform legszükségesebb elemei       
        

  Fontos 
  Nem              
fontos        Net 

      
A gyógyszerek és kezelési lehetőségek számának 
emelése 79 16 63 
Nagyobb kiterjedtségű orvosi és kórházi ellátás 65 31 34 
Több információ a páciens számára a betegségéről 62 33 29 
A páciensek számára az egészségbe történő anyagi 
beruházás könnyebbé tétele 

53 36 17 

Nagyobb ellenőrzés a páciensek számára az 
egészségügy finanszírozásában 38 55 -17 

 

JEGYZETEK A SZERKESZTŐKNEK 

• Helen Disney (szerk.) Poles Apart? Eastern European attitudes to healthcare című kötete a 
Stockholm Network gondozásában, 10£-os áron kapható. A Stockholm Network Európa egyik 
különleges, piacgazdaságra szakosodott agytrösztje. A fent bemutatott tanulmány teljes 
terjedelemben letölthető a következő webcímen: www.stockholm-network.org. 

• A tanulmány a magyarországi érdeklődők számára bemutatásra kerül június 7-én kedden, 11.00 
órakor a Budapest Hilton Westend szállodában, a Hess A. tér 1-3. cím alatt. Az esemény szervezői a 
budapesti  Fejlődő Demokrácia és Nemzetközi Biztonsági Intézet (ITDIS) valamint a Stockholm 
Network. A részvételi szándékot kérjük jelezni: itdis@itdis.org . 



• A POPULUS havi rendszerességgel készít közvélemény-kutatásokat a Time magazinnak és más 
partnereinek. Fenti tanulmány egy 1000 fős, reprezentatív mintavétel alapján Lengyelországban, 
Magyarországon és Szlovákiában, telefonon, 2005 Január 17. és Február 7. között zajlott 
közvéleménykutatás alapján készült, melyet egy a Cseh köztársaságban, Franciaországban, 
Németországban, Nagy Britanniában, Olaszországban, Hollandiában, Spanyolországban valamint 
Svédországban, 2004 január  26. és  február 22. között készült tanulmány egészít ki.  


